

我在國際奧會的奮鬥（五）

● 徐亨

爭取正名與當選國際奧會委員記

各國委員支持函件

(二) 西德籍委員島米：島米氏為大實業家，擁有實力，且兼任一九七二年慕尼黑奧運會籌備會主席，國際奧會及歐洲體壇對彼極為尊崇，與我私交至篤。彼於一九六九年十一月四日函我：

「……昨接楊將軍來信，欣悉推薦閣下為國際奧會委員。正如余在慕尼黑所說，余對此案非常贊成，並願向閣下保證，全力支持。今已去函布倫達治主席，支持閣下在一九七〇年阿姆斯特丹大會中競選。謹此共祝，一舉成功。」

島米氏，同時函復楊理事長：「……余對徐亨先生知之甚稔，彼與其夫人，數日前曾來訪余，閣下推薦徐先生為國際奧會委員，余至高興，並樂於告知閣下，余已致函布倫達治主席表示支持。……」

(三) 菲律賓籍委員瓦格斯：瓦格斯為國際

奧會中資深委員之一，彼於一九六九年十一月二十七日致函布倫達治主席：

「……亞洲各重要國家，均有國際奧會委員，因此，余深望閣下亦感不妨考慮指定一位中國委員。余深信閣下與余均熟識一位優秀的中華民國奧會委員，及其高雅之夫人，彼等均為眾多國際奧會委員及其眷屬之友人。

。倘如執行委員會考慮在阿姆斯特丹大會中增加新委員，余誠摯請求閣下及執行委員會考慮徐亨先生為國際奧會委員。……」

布倫達治主席，當於一九七〇年一月五日函復瓦格斯先生，內稱：「頃接一九六九年新聞日報年鑑 (Fookien Times Yearbook) ，無任欣喜，余將予以審閱。台端對徐亨先生申請為國際奧會委員之讚許，已有眾多委員來函，一致稱頌。」

(四) 希臘籍委員賴拍士：賴氏亦出身海軍，官至中將，與我頗為投契，接我函後，當即函復：

「……日前楊森將軍來函推薦台端為國際奧會委員，今日已致函布倫達治主席表示支持。」

奧會委員，余已於十一月十五日致函布倫達治主席，支持台端。現已接獲布倫達治主席復信，茲隨函寄上，並祝成功。」

布倫達治主席於一九六九年十一月二十

四日函復賴拍士委員，聲稱：「台端來函支持徐亨先生為國際奧會委員候選人，至為感謝，徐先生在國際奧會中，有很多朋友，余深信彼將為一優秀委員。」

(五) 墨西哥籍委員克拉克將軍：克氏係國際奧會副主席，且為中南美洲體壇之領導人物，與我為知己之交，彼於一九七〇年二月九日函復楊森理事長稱：「……余與徐亨先生訂交有年，彼此友誼素篤，且其人極為余所深重，關於貴會申請其出任國際奧會委員，自當盡力支持，除已致函布倫達治主席表

懇予同意外，並分別馳書美洲國籍之國際奧會同寅，請予同樣支持徐君。」

同時，並函我略以：「吾兄國際奧會委員席位事，今日已致函布倫達治主席與厄瓜多爾籍委員柯魯沃博士 (Aquustin Carios Arroyo

Yerovi.) 懇予支助。茲抄錄各該函乙份，隨函呈覽，同時並分別馳書國際奧會友人及同寅，特別美洲國籍者，請予同樣支持。如能於最短期間，獲與足下共事一堂，不勝榮幸之至。」

在其致布主席函內聲稱：「茲悉中華民國奧會申請該會副主席徐亨先生出任國際奧會委員，余與徐君相交有年，深知所有委員應具有之條件，徐君均兼備而有餘，且忠誠幹練，熱心體育，實為不可多得之長才，將來對國際奧會必有貢獻，可無疑義，故敢衷誠推舉，敬請予以同意考慮。」

克拉克將軍，為爭取國際奧會厄瓜多爾籍委員柯魯沃博士之支持，亦特函聲援：

「……余甚望徐亨先生能被選為國際奧

會委員，共同策進會務，如蒙加以聲援，尤所企盼。余日晚將赴洛桑，參加執行委員會會議，回程將赴巴拿馬參加中美洲運動會。」

克拉克將軍為我事向各方爭取支助，實屬難能可貴。

(六) 韓國奧會副主席鄭瓦特 (Walter Jhung)：鄭氏出生美國，與布主席私交至篤，影響力極大，與我友誼，亦非尋常，鄭氏於五十八年（一九六九）七月，即曾致函楊森理事長建議，提名我為國際奧會委員候選人，並於同年十二月十五日，致函布倫達治主席，請彼促成。布主席於同年十二月二十二日函復：「……台端支持徐亨先生就選國際奧會

委員，余已寄予注意，目前彼已獲得眾多委員之支持，此事將於下次大會中討論。」

主席布倫達治轉變

由此可知，布主席之立場，已由「荷京之會是否增選委員」（參閱布主席復張基榮委員函），轉變為「將於下屆大會討論」矣。

(七) 日籍委員清川正一 (M. Kiyokawa)：

清川正二委員於五十九年（一九七〇）四月六日函我，告以：「前承閣下與楊森將軍來函，囑支持台端競選國際奧會委員一事，業經如命致函布倫達治主席，予以衷誠支持，茲將副本奉奉並祝成功。」

清川正二委員致布主席函內容：「……茲

悉國際奧會新委員，將於五月間在荷京國際奧會會議時，舉行投票公選。並悉中華民國奧會副主席徐亨先生，與泰國奧會主席查禮士泰拉將軍，均申請委員席位。查、徐兩氏

，均為其國中體壇之卓越管理人士，亦為亞洲運動界之突出領導者，數年以來，貢獻殊多，故敢衷誠推舉，如其獲選，深信必能副閣下之期望，故敢不揣冒昧，願進芻言，余固知閣下在此複雜環境中，執行主席任務，處理此事，困難至多，然為盡忠職責，則應

知無不言，言無不盡，以期有助閣下完成職務也。」

民國五十九年（一九七〇）四月六日，

清川正二委員，復楊理事長函內容：「……大函悉悉，業經致函布倫達治主席，表達衷誠支持徐亨先生出任國際奧會委員，並得布主席復函。查執行委員會於二月二十一、二十二等日，曾在洛桑開會，並商討下屆五月九日至十五日在荷京召開之國際奧會議事程序，關於候選委員問題，雖然曾作初步討論，但最後決定，須待荷京會議投票公選為定，屆時余必投徐君一票，以負所託。」

布倫達治主席於一九七〇年二月九日函復清川正二委員：「……為支持徐亨先生及巴博將軍 (General Prabhas) 為國際奧會委員一節敬悉。顯然的，巴博將軍為泰國政府現任官員。徐亨先生，雖未居住臺灣，但或可尋獲解決辦法。」言外之意，似指我之當選，並無問題。

(八) 土耳其籍委員艾拉：艾氏為中東地區體育運動領導人之一。復我一函：「……台端將競選國際奧會委員，就多方面之表現，余不相信任何人出任委員，會較台端為佳，余將竭盡所能，支持此事。」

稍後，又接艾拉一九七〇年三月九日來函，內稱：「……余亦收到布倫達治主席有關台端加入國際奧會之函件。布主席說『余深信台端一如其他眾多委員，支持徐先生』。但余尚未接到阿姆斯特丹會議之議程，因此，連候選人之名字是否在議程上，余亦不知。在此讓我們預祝我們的努力，沒有白費。如果看到台端成為國際奧會的一員，那將是多麼令人欣慰！」

阿姆斯特丹會議將近，我們可以看出競選申辦奧運的各城市間，越來越緊張。我曾接到過很多來信，莫斯科在最後一瞬間，也已開始爭取。現在正忙著準備一九七一年十月六日至十七日，在伊斯米爾舉行之地中海運動會。這是一種小型地區運動會，正如台端也正忙著今年年底在曼谷舉行之亞運會。

如非路遠，我真希望能去。……」

(九) 伊朗籍委員巴拉維 (Pah Lavi)：巴拉維氏為伊朗親王，頗為國際奧會所重視。一

九六九年十二月四日，巴拉維氏函我略以：

「余樂意推薦台端為國際奧會委員，茲附寄致布倫達治主席函副本一件，敬請簽收。」

在其致布主席函內，聲稱：「如閣下所知，中華民國奧會介紹該會副主席徐亨先生為國際奧會委員候選人。鑑於徐先生之經生為國際奧會委員候選人。鑑於徐先生之經歷，余樂為推薦，並支持徐君為國際奧會委員。」

(十) 馬拉加西籍委員賴高多比 (Rene Rakoto)：賴氏於一九七〇年二月四日函復：

「……關於國際奧會席位一事，今年五月間在荷京舉行第六十九屆奧會會議時，余必竭盡綿力予以支持，茲將余致布主席函抄錄副本乙份，隨函呈閱，並本衷心，預祝閣下成功。……」

賴氏致國際奧委會主席布倫達治函之內容

容如次：「……茲悉中華民國奧會，曾向閣下申請選拔該國奧會副主席徐亨先生為國際奧會委員。查一九六七年國際奧會在德黑蘭開

會時，余獲締交徐君，其後在法國格倫諾勃與墨西哥開會，復與徐君會面，在此數年會議所得之觀感，余特別對徐君之廣博旨趣，及其在體育與奧運之卓異知識，至為欽敬，且其人亦為閣下所稔悉者，故敢不揣冒昧，上書陳情，表示衷誠支持之意，亟望在荷京

召開六十九屆會議席上，核准其國際奧會委員席位，無任企禱，以徐君之長才偉略，深信必能勝任愉快，其於奧林匹克精神前途，實利賴多焉，芻蕘之見，敬希接納為幸……」

(十一) 阿根廷籍委員倪格禮：倪氏於一九六

九年十一月二十五日致函布倫達治主席：「中華民國奧會曾通知我，他們已向閣下提出徐亨先生為國際奧會委員候選人。他們要我表示意見，而且如果我支持的話，他們要求我通知您。」

我毫無疑問的，熱烈贊成徐先生加入國際奧會，因為他不但是一位優秀運動家，而且是一位了不起的人士。

國際奧會，如有徐先生這樣的人加入，必定增光不少。如果我們再看其履歷，可以毫無疑問的證明他的運動家與紳士的條件。請接受我真誠自發的意見。」

(十二) 澳大利亞籍委員魏爾：魏氏為我國奧會「正名」事，與我合作多年，彼此相知，誼非尋常。一九七〇年二月二日函我：

「……關於吾兄奧會委員席位一事，弟必竭盡所能，向布主席表示本人極端支持之意，並利用儘速機會向布主席盡力口頭擁戴，由各方面看來，無疑楊森將軍必然接到許多同意答覆，但相信嚴加反對者，甚至執行委員中，亦必大有人在，不過余希望能克服一切，相信將來荷京必為重要會議，如估計不錯，各國之奧會聯合會議，或亦在此舉行，因此余甚望能夠出席，並與賢伉儷相會於此。

支持者眾形勢大好

(一) 黎巴嫩籍委員潔梅爾：一九六九年十一月二十五日函我：「……楊森將軍曾函示，囑支持台端為國際奧會委員，余已準備函復

(四) 秘魯籍委員弟布士：弟布士委員於接獲楊理事長去函後，當即修復：「……余已去函布主席表示衷誠支持之意，並請予以同情考慮，吾友徐亨乃一純粹之君子，且有高超卓越之資歷，對於奧林匹克精神之裨助與貢獻，實無疑義。……」

同時並於一九六九年十二月四日函我：

「……余當致函國際奧會主席布倫達治，支持台端競選委員。余深望一切順利，並希在阿姆斯特丹重逢。」

(五) 芬蘭籍委員富蘭克爾：富氏於接獲我信後，當於一九六九年十二月八日函復：「此對台端所說，遠東地區人士，申請為國際奧會委員，實屬必要。」

余決連署申請台端為國際奧會委員。一如前余非常樂意致函布倫達治主席，並告知彼，

余知之甚詳，不意彼於接獲我函後，即於一九六九年十一月二十五日函復：「……欣悉台端競選國際奧會委員，余相信台端有足夠之條件，並樂於支持。」

(六) 英籍執行委員艾克塞特·艾氏一向反對我國奧會「正名」問題，此次於接獲楊理事長函後，竟於一九七〇年一月十日函復聲稱：

「欣悉台端曾致書布倫達治主席，申請

選拔徐亨先生代表貴國出任國際奧會委員，至感興趣，將來遴選新委員時，必予留意。」

一實屬難得。

(七) 阿拉伯聯合共和國籍委員湯尼，以義大利籍委員奧尼斯蒂為首之地中海地區之國際奧會委員，企圖拉攏中共「中華全國體育總會」，重行進入國際奧會，其態度於民國五十五年（一九六六）四月，在羅馬舉行國際奧會第六十四次大會時，表現最明。為瞭解其內幕起見，我於會後，特別赴開羅，往訪阿聯籍國際奧會委員湯尼，及阿聯奧會秘書長哥哈將軍。有關我競選國際奧會委員事，湯氏表示熱烈支持。

(八) 西班牙籍委員薩姆蘭奇 (Samaranch) 為國際奧會委員一事敬悉。余非常感謝台端對余之信任。以徐先生之優異經歷，極應出任國際奧會委員，所提建議，余必予以支持。九年十二月十七日函復：「……推薦徐亨先生為國際奧會委員一事敬悉。余非常感謝台端對余之信任。以徐先生之優異經歷，極應出任國際奧會委員，所提建議，余必予以支持。」

該會執行委員會首先開會討論，部分委員認為該會現有委員名額已足，除法國籍委員馬薩、瑞典籍委員戴爾森退休，可予分別遞補外，不必再增委員名額。幸布倫達治主席及大部分委員均有意助我，乃由菲律賓籍委員瓦格斯、澳大利亞籍委員魏爾、墨西哥籍委員克拉克、哥墨士、韓國籍委員張基榮、肯亞籍委員亞歷山大等分頭與我及彼等之友人聯絡，由瓦格斯等三十二人共同署名，致函布倫達治主席，要求選任我為該會委員。

案經提付大會討論，部分人士認為未經執行委員會通過，即由大會討論，與程序不合，且無前例。

但布主席仍交付表決，表決結果，贊成

名徐亨先生為國際奧會委員候選人，徐君為余好友，余將盡力助其成功。余不知會有任何人能較徐君，更宜擔任國際奧會委員。」

此外，來函表示支持尚多，為惜篇幅，而予從略。

荷京大會高票膺選

國際奧會第六十九屆大會，於民國五十九年（一九七〇）五月十三日，在荷蘭京城阿姆斯特丹舉行。競選該會委員者，計有冰島、古巴、摩洛哥、巴拉圭、阿富汗、玻利維亞、布市剛果、衣索匹亞、香港、以色列、泰國及我國，奧會提名之候選人共達二十人之多。

該會執行委員會首先開會討論，部分委員認為該會現有委員名額已足，除法國籍委員馬薩、瑞典籍委員戴爾森退休，可予分別遞補外，不必再增委員名額。幸布倫達治主席及大部分委員均有意助我，乃由菲律賓籍委員瓦格斯、澳大利亞籍委員魏爾、墨西哥籍委員克拉克、哥墨士、韓國籍委員張基榮、肯亞籍委員亞歷山大等分頭與我及彼等之友人聯絡，由瓦格斯等三十二人共同署名，致函布倫達治主席，要求選任我為該會委員。案經提付大會討論，部分人士認為未經執行委員會通過，即由大會討論，與程序不合，且無前例。

但布主席仍交付表決，表決結果，贊成

者四十六票，反對者二十票，廢票三票，棄權一票（出席委員共七〇人），我遂順利膺選。旋接布主席賀電及國際奧會新聞處一九七〇年六月十日正式通知。

此後，布主席復來函說明我之當選，其中困難雖多，但已當選。希望出席一九七一年九月，在盧森堡（Luxemburg）召開之大會。

按本屆大會計通過委員三人，一為遞補法籍委員馬薩遺缺之莫利士赫柔（Mr. Maurice Herzog），一為遞補瑞典籍委員戴爾森遺缺之司文·湯凡爾提（Gen. Sven Thofelt），另一為我本人，故實際增加名額膺選者，惟我一人而已。

民國五十九年（一九七〇）六月十七日，墨西哥籍委員兼國際奧會副主席克拉克將軍來函，聲稱：

支持我當選國際奧會委員最力，且具決定性作用者，實為布倫達治主席。我深信不疑，蓋布主席支持我膺選，一如其支持我「正名」之不遺餘力也。

具體而言由我國「正名」案通過及本人競選國際奧會委員，均是一生中最珍貴的回憶，也是國際奧會歷史中難得的兩項紀錄，雖歷盡滄桑與艱辛，但能為我國在國際奧會占有一席位，不僅對我國整個體育發展有相當的影響，且更能為日後遞補新人，繼續維護我在國際體壇的合法權益，繼往開來，真有不可抹滅的輝煌成就。

(五) 門奮的會奧際國在我

歸鄉驚客夢

孫樹模著 定價新台幣貳佰伍拾元

本書係名作家孫樹模先生憶說世事滄桑道盡歸鄉感遇情節的精心傑作，字字珠璣，篇篇精彩。要目有：古月今城兩面觀、廢園舊事知多少、四載逍遙恨事多、人生長恨水長東、金色年代、大學中的人情味、漫談國文試題、家教何價、門高與不夜、開學期中話選系、落榜、讀書之樂樂何如、羅漢與仙女、綠川細語、看電影、感情的債、雨珠、談總管、午餐問題、鞠躬盡瘁話廷榴、活彌勒——江老、碧海青天菩提心、一簾幽夢在人間、夢斷天涯、美國斐城風光等篇，內容精彩，篇篇可讀，並附精美彩色圖片二十餘幀，是大專在學同學的優良課外讀物，是年長者的「回想錄」，歡迎購閱。定價新台幣貳佰伍拾元，書款交郵撥○七三九三三三一一號聖文書局帳戶。